

鹿邑县委十二届七次全会(扩大)暨县委经济工作会议召开

本报讯 (记者 李瑞才文/图)1月6日下午,中国共产党鹿邑县第十二届委员会第七次全体(扩大)会议暨县委经济工作会议在老子研究院报告厅召开。会议高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻习近平总书记视察河南时的重要讲话、党的十九届四中全会、中央经济工作会议,省委十届十次全会、省委经济工作会议,市委四届十次全会、市委经济工作会议精神,听取和讨论了《县委常委会2019年工作报告》,审议通过了《县委常委会2019年抓党建工作情况专题报告》《中共鹿邑县委关于深入学习贯彻党的十九届四中全会和省委十届十次全会、市委四届十次全会精神奋力谱写鹿邑高质量发展新篇章的意见》《中共鹿邑县委关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神全面推进乡村振兴战略的意见》,动员全县上下紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,务实重干,敢于担当,加压奋进,跨越发展,在谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章、奋力绘就周口特色添彩画卷中作出鹿邑更大的贡献。

全会由县委常委会主持。县委书记梁建松代表县委常委会向大会报告2019年工作。

县委副书记、县长李刚在会上总结了2019年全县经济工作,并对2020年经济工作进行部署。县委常委许四军、杨所超、陆志杰、韩林、侯自峰、闫家明、武卫东、王晓征、张国庆出席会议并在主席台就坐。

全会认为,一年来,鹿邑县委常委会始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,扎实开展第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育,谋划实施机构改革,庆祝新中国成立70周年唱响爱党爱国爱社会主义主旋律,坚持以政治建设为统领,严肃党内政治生活,加强干部队伍建设,大抓基层基础,严格落实意识形态工作责任制,纵深推进全面从严治党,推动党的建设高质量;坚决扛稳政治责任,扎实推进防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战,推动全面小康高质量;坚持以五区项目建设为抓手,



会议现场

手,推进现代农业规模高效发展,推进现代服务业不断提速发展,推进文化旅游全域融合发展,推进城市建设管理提质发展,推进主导产业集聚集群发展,推动经济发展高质量;坚持以体制机制创新为动力,持续深化改革,持续扩大开放,持续推动双创,推动改革开放高质量;坚持以民主法治为保障,支持人大依法履职,支持政协积极履职,巩固和发展爱国统一战线,深入推进全面依法治县,加强和改进群团工作,推动社会治理高质量;坚持以为人民服务为中心,加快发展民生事业,着力强化社会保障,坚决维护社会稳定,推动群众生

活高质量。

全会指出,过去的一年,面对国内外风险挑战明显上升的复杂局面,在省委省政府、市委市政府和县委的坚强领导下,全县上下站位新时代,聚力新发展,主要经济指标稳中有进,经济社会发展呈现良好态势,人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强,“十三五”规划主要指标进度符合预期,全面建成小康社会取得新的重大进展。

全会要求,要做好今年的经济工作,全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,为“十四五”发展和实现第二个百年奋斗目标打好基础。要坚持把

改革与发展结合起来,积蓄高质量发展强劲动能。要坚持把县与富民结合起来,打造高质量发展核心引擎。要坚持把城镇与乡村结合起来,夯实高质量发展坚实基础。要围绕优化营商环境和服务民生方面,找问题、补短板,着力提升15项重点工作。要在把握运用规律中识大局,谋发展,在辩证看待趋势中增信心、强定力,在把牢奋斗目标中树理念、抓机遇,推动全县经济实现量的合理增长和质的稳步提升。

全会审议并表决通过关于批准辞去部分县委委员、候补委员职务的决定。

履职服务发展大局 尽责展现担当作为

鹿邑县委政协工作会议召开

本报讯 (记者 李瑞才)1月6日晚,鹿邑县政协工作会议在老子研究院报告厅召开。会议的主要任务是深入学习贯彻党的十九届四中全会、习近平总书记在中央政协工作会议暨中国人民政治协商会议成立70周年大会上的重要讲话、习近平总书记视察河南时的重要讲话,落实省委政协工作会议精神和市委政协工作会议精神,落实县委十二届七次全会和县委经济工作会议精神,把握使命任务,抓好重点工作,努力开创新时代全县政协事业发展新局面,为推动鹿邑高质量发展汇聚强大力量。县委书记梁建松出席会议并讲话。县政协主席雷申主持会议。

李刚、许四军、李国际、宋涛、杨所

进,以执着的信念和坚定的信心切实做好这两项工作;要充分发挥提升治理水平的重要作用,以健全完善人民政协工作制度为主攻方向,不断建立健全更加符合时代要求、更加契合工作规律、更加高效畅通的制度体系。三要在加强自身建设中提升履职本领。要全面加强政协党的建设、全面加强履职能力建设、全面加强委员队伍建设。要为全县政协事业发展提供条件保障。要坚持把政协工作纳入党委工作全局,充分发挥政协党组政治责任,积极为政协开展工作创造条件,奋力谱写政协事业发展新篇章。

会上,县委副书记、政法委书记许四军传达了中央、省委、市委政协工作会议精神。会议还下发了《中共鹿邑县

委关于新时代加强和改进人民政协工作的实施意见》。

新时代政协要有新样子,新样子必须立起高标准。雷申要求,要认真学习领会大会精神,聚焦重点抓落实、凝聚合力抓落实、提高标准抓落实,把提质增效贯穿到落实的全过程、各方面,确保县委的各项部署要求落实落地落细,推动新时代鹿邑政协工作再上新台阶,为实现鹿邑高质量跨越发展作出新的更大贡献。

县委各部委办常务副职,各乡镇(办)党(工)委书记,县直机关各单位、驻鹿各单位主要负责同志,县政协机关全体同志,各乡镇政协联络组长参加会议。

老子故里党旗红

——聚焦鹿邑党建引领推进乡村振兴的生动实践

记者 李瑞才 通讯员 门明杰

数九寒天,鹿邑县高集乡王屯村处处洋溢着春的气息。洁净的村道两旁大叶女贞、冬青竞相争翠;村文化广场上,孩童们追逐嬉戏,妇女们跳起广场舞……“俺是快要入土的人了,做梦也没有想到能过上和城里人一样的生活。”66岁的王秀珍跳着舞乐呵呵地说。

王屯这个昔日的贫困村,变成了充满活力的美丽乡村。

一个党支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。在推进美丽乡村建设中,王屯村探索出“党支部引领、党员带头、群众义务出工、成功人士捐款”的模式,村容村貌发生了天翻地覆的变化。

王屯村的变化仅仅是鹿邑实施乡村振兴战略、推进美丽乡村建设的一个缩影。

路灯亮了、村容村貌改善了、农民收入增加了、集体经济壮大了、社会稳定和谐了……党的十九大以来,鹿邑县乡村面貌发生了巨大变化。

这些变化源于鹿邑县委认真贯彻落实中央和省、市关于乡村振兴战略的决策部署。该县以美丽乡村建设为抓手,强基固本,狠抓落实,不断提升农村基层党组织的凝聚力、战斗力,鲜红的党旗在老子故里高高飘扬。

领导带头,主体责任“扛”起来。县委书记梁建松多次强调,抓党建是各级

党组织特别是党委书记的主业和首要责任。他从自身做起,召开会议必讲党建工作,下乡调研必看党建工作,全县551个行政村都留下了梁建松检查党建工作足迹和身影。县委谋划工作党建优先、部署工作党建优先,真正做到了以党建统揽工作全局,仅2019年就召开8次县委常委会和书记专题会研究基层党建工作,及时约谈履行主体责任不力的5名乡镇党委书记,推动了基层党建责任制落实。“抓好党建是本职、不抓党建是失职、抓不好党建是不称职”的理念植根全县各级党组织建设沃土,为乡村振兴夯实了政治根基。

打牢基础,基层组织“强”起来。2019年以来,鹿邑县贯彻落实新时代党的建设总要求,实施“堡垒工程”,新发展党员590名,为基层党组织不断输送新鲜血液。该县投入1035万元新(修、改、扩)建村室112个,确保农村基层党组织开展活动有阵地。由县组织部牵头、各乡镇党委书记组织带领党政村支部书记,每季度坚持开展一次“驻村观摩、整乡推进、整体提升”活动,把党建、扶贫、环保、人居环境改善等工作作为观摩的重要内容,通过“亮思路、亮举措、亮效果”,对比先进找差距,抓两头带中间,推进农村基层党组织晋位提升。加强软弱涣散基层党组织集中整

顿,及时发现问题、整改问题,特别是在第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育中,把农村软弱涣散村整治纳入专项整治重要内容,对排查出的53个软弱涣散村,由县处级领导干部包乡镇,走遍所有村座谈了解,落实“四个一”要求,一村一策,集中进行整顿,基层党组织的凝聚力、战斗力进一步增强。

机制创新,管理方式“活”起来。鹿邑县坚持实施村级分类动态管理激励机制,严格按照衡量标准,科学划分一、二、三类村级党组织,并与村干部工资报酬直接挂钩。积极探索村级党组织设置模式,探索以自然村小组、村民小组为主体的农村基层自治体系。为确保自然村事事有人管,2019年以来,该县在自然村设立党小组长或村民小组长,全县共配备党小组长1374名、村民小组长2407名,党小组长或村民小组长列席村“两委”会议,形成了民事民议、民事民办、民事民管的多层次基层协商格局,确保小事不出村、大事不出乡、矛盾不上交,全县社会大局和谐稳定。大力实施“互联网+党建”工程,建成566个视频会议系统,实现县、乡、村三级视频直播、互动交流,助推基层党建上水平。共创共建“党建+金融”服务联盟,村党支部书记担任服务联盟党员业务代表,负责宣传乡村振兴战略

2019年鹿邑县经济工作亮点多分量重成色足

本报讯 (记者 李瑞才)“全年生产总值超过353亿元,同比增长7.7%左右;固定资产投资增长9.9%;规模以上工业增加值同比增长8.7%;社会消费品零售总额突破123亿元,同比增长11.4%;全年完成一般公共财政预算收入15.5亿元,同比增长9.1%。实际利用外资突破746万美元,同比增长24.1%。实际到位省外资金68.7亿元以上,同比增长3.9%。在中部地区县域经济排名中前进11个位次,位居百强榜第73位。全年建设省市重点项目24个,累计完成投资91.1亿元;招引亿元以上项目15个,总投资48亿元……”记者从1月6日召开的中国共产党鹿邑县第十二届委员会第七次全体(扩大)会议暨县委经济工作会议上了解到,2019年,面对国内外风险挑战明显上升的复杂局面,在省委省政府、市委市政府和县委的坚强领导下,鹿邑县站位新时代,聚力新发展,多措并举,务实重干,主要经济指标稳中有进,经济社会发展呈现良好态势,人民群众的获得感、幸福感、安全感大幅增强。

县委副书记、县长李刚在会上表示,2019年,鹿邑县经济工作突出表现在主导产业实力增强、现代农业提质增效、第三产业加快发展、“好”的势头更加强劲;脱贫攻坚成效显著,生态环境持续优化、风险防控扎实有效,“进”的步伐更加有力;社会事业全面进步,社会保障更加健全、公共服务日益完善,“稳”的基础更加巩固。在充分肯定成绩、振奋精神、增强高质量发展信心和决心的同时,今年还要明确任务,瞄

准目标,强化高质量发展责任担当。要统筹推进,突出重点,全面推进县域经济“三起来”,坚决打赢脱贫攻坚战,全面推进社会事业发展,持续强化社会治理,全力增加人民福祉。

李刚要求,2020年,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和党的十九届二中、三中、四中全会及中央经济工作会议精神,省委十届十次全会、省委经济工作会议和市委四届十次全会、市委经济工作会议部署,紧扣全面建成小康社会目标任务,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以供给侧结构性改革和乡村振兴战略为主线,坚持以改革开放为动力,坚持以重点项目建设为抓手,以党的建设高质量推动经济发展高质量,坚决打赢三大攻坚战,全面做好“六稳”工作,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,保持经济运行在合理区间,主要经济社会发展目标力争实现生产总值增长7%以上,规模以上工业增加值增长8.2%,固定资产增长9.2%,社会消费品零售总额增长11.2%,居民消费价格涨幅控制在3.5%左右,常住人口城镇化率提高1.6个百分点,一般公共预算收入增长8%,万元生产总值能耗下降3.2%,进出口总值保持平稳增长,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。

鹿邑县拟定15项重点工作惠民生暖民心顺民意

本报讯 (记者 李瑞才)“习近平总书记的殷殷嘱托为我们领航,治理号角催我们奋进,出彩画卷靠我们实干。纸上的蓝图,只有通过实干才能完成;发展中的矛盾,只有通过实干才能破解;事业上的辉煌,只有通过实干才能创造……”在鹿邑县第十二届委员会第七次全体(扩大)会议暨县委经济工作会议上,县委书记梁建松对2020年的经济和社会发展工作提出建议,并在营商环境和服务民生方面拟定15项重点工作,要求全面践行以人民为中心的发展思想,把老百姓的事当作天大的事,用心用情解决群众反映强烈的“岗位、学位、房位、蹲位、床位、车位、摊位”等突出问题,使群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

梁建松强调,为保障经济和社会发展及重点工作实施,重点在于“六个把握”(把握好旗帜鲜明讲政治,让发展更有保障;把握好保持经济运行在合理区间,让发展更有质量;把握好稳与进、长与短、近与远、点与面、新与旧这五个关系,夯实基础谋长远,让发展更有动能;把握好突出发展第一要务、强化创新引领作用、注重发挥比较优势、切实保障和改善民生这四个方面,让发展更有底气;把握好坚持稳中求进工作总基调、坚持新发展理念、坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持以改革开放为动力这四个坚持,让发展更有后劲;把握好三大攻坚硬任务、以人为本惠民生,让发展更有温度),关键在于抓好落实(在提高政治站位中忠诚执着抓落实,在深化理论武装中增强本领抓落实,在转变工作作风中提升效能抓落实,在继续解放思想中改革创新抓落实,在恪守为民之责中满怀真情抓落实,在顾全发展大局中团结协作抓落实,在加强廉洁自律中干净担当抓落实),核心在于只争朝夕。要聚焦当前工作,提早谋划部署,做好

穆店:菊花种植带富乡邻

记者 李瑞才

“俺年纪大了,老伴儿的身体也不好,不能外出打工,多亏了村里的菊花基地,给俺一家三口每天增加了近200块钱的收入,让俺家顺利脱了贫。”穆店乡张庄村71岁的胡振田接受采访时表示。

自去年张店行政村党支部书记张琳通过招商合作的方式,引进金丝皇菊种植项目后,村里便热闹了起来。该村位于穆店乡政府南5公里,辖张店、薛老家两个自然村,有499户2273名村民,贫困人口有80户234人。张琳带领部分群众前往安徽黄山进行考察后,流转500余亩土地,种植大阪菊、小黄菊两个品种。2019年10月,菊花进入收获季节,张琳组织村民先后对金丝皇菊进行了三次采摘,对小黄菊进行了三次采摘,对大阪菊进行了两次采摘,400余名村民在300多亩菊花基地里忙得不亦乐乎。

贫困户胡振田家有7口人,胡振田和妻子年纪较大,儿子儿媳均残疾,务工受到限制。脱贫攻坚战打响后,在

村党支部和驻村工作队的帮助下,胡振田全家享受到了各项优惠政策。2019年,村里发展菊花种植,胡振田家有3口人到菊花基地务工,浇地、采摘菊花……每天净收入增加近200元,解决了困扰整个家庭的就业问题。

鹿邑县张琳种植专业合作社创建于2013年,目前已步入正规化、科学化、信息化、现代化的经营轨道,2018年被评为县级示范合作社。在乡党委、乡政府的支持和帮助下,张琳还成立了穆店乡张庄村产业扶贫基地,流转土地种植菊花,吸纳贫困户务工,帮助贫困户致富。目前,张庄村菊花种植基地有菊花炕房20间,吸纳400余人务工,带动13户贫困户脱贫。

据介绍,穆店乡党委、乡政府始终坚持将产业扶贫作为脱贫攻坚的重要措施,高度重视困难群众的生产生活情况,着力解决贫困户的就业问题,通过扶贫车间、扶贫基地和扶贫点,确保贫困户有稳定持续的收入,从根本上帮助贫困户脱贫摘帽。